O ocuvaptoloKdG LOYIGHOC Y10 GLVEXEIC GLVOPTNCELS

Tradeporotovpe évav A € B(H). Av p givar éva molvdvopo, p(t) = Dp_ ckth (cx € C), Bétovpe p(A) =
S ek AR (6mov A° = 1),

Ytoyog: va opicovpe TeheoTtég ™G popeng f(A) Y dAdeg kKAGoEG cuvapTHoE®VY f.

Opwopog 1. AhyeBpa Banach eivai évag yapoc Banach (A, |-|) wov eivor kou dAyefpa pe wv i0iotnza |ab| <
|all [|b] y1o kGOe a, b € A.

C*-GAyePpa eivar puo ddyefpo Banach A epodiacuévy ue wa evéhicn A — A : a — a™ mwov n vopuo. g

, . . . 5
ikovomolel v Aeyouevy W10t C*. la*a| = |a|?.

Av H givon ydpog Hilbert, n B(H) givar C*-dAyeBpo. M ||-[-kherot vdhyefpa A < B(H) givar C*-
dAyeppa avv eivon avtoovlvyic (selfadjoint), SmA. av wavomolei A € A = A* € A.

Tevikdtepo, éoto A o C* dhyeBpo pe povédo ko a € A. Opiovpe méh p(a) = D _, cra®,
Mapamypnon. H anewdvion @, : p — p(a) donpei to dBpotopa + Kot To youevo -

Anppa 1 (paopoatikng anewkoviong). Eotw A puyadikn alyefpa e povado kai a € A. Av p eivar molvdvouo,
a(p(a)) = {p(A) : Ae a(a)}.

Amooeén Av 1o p givar otafepd, To cupmépacpa givar Gpeco. Yrobétovpe tdpa 0TL T p deVv gival 6Tadepo.
Av € C 0étw g(A) = p(A) — (A € C). And 10 Bgpehddeg Oedpnua g AlyeBpag, T0 TOAOVLLO ¢
TopOyovTomoteitat

gA) =cA=A)A=A2)...(A=X\p)

Omov A1, ..., A, ot piCec Tov g kou ¢ € C\{0}. Enopévag
qg(a) =cla—M1)(a—X1)...(a— N\, 1) € A.

Mopotpnoe 611, meldn oL mapdyovtes a — A; 1 petatifevror peta&d Tovg, T0 YIVOUEVO TOVG £XEL AVTIGTPOPO
v kot povoy av kadévog £xet avtictpogo. | Apan oxéon u ¢ o(p(a)), miadn ¢(a) = p(a) — ul € Inv(A),
1oodvvapet pe mv a — A1 € Inv(A), dnhadn \; ¢ o(a), yiakdBe i = 1,...n . Enopévog p ¢ o(p(a)) av
KO HOVOV av A # A; Yo KGOe \ € o(a), nhadn g(A) # 0, 1codvvapa p(A) # pyue kGbe X € o(a). O

Mpértaon 2. Eotw A wa C* alyefpo ue povada kot a € A.

a=a" = o(a) = R.

An6delén ‘Eoto A +ip € o(a) omov A, u € R. Agiyvoope 6tipp = 0. Av i1 # 0, 10 otorgeio a — (A +ip)l =

u(a_T’\l —i1) g A dev givon avtiotpéyipo. Enetat 611, av ypdyooue b := “‘T)‘l € A 0a éyovpe b = b* ko
i € o(b). Avto dev pmopei va cupfet, yio tov e€ng Adyo:
Avi e o(b),10te yiokOe n € N, 10 (n1 —ib) — (n+ 1)1 = —i(b— 1) dev givar avTIGTPEYLLO KO GUVETHDG

n+ 1€ o(nl —ib). Enetar 61t [n + 1| < |nl — ib| xou dpa

(b=b¥)

(n+1)2 < Jnt —ib)* ‘S |(n1 = ib)*(n1 — ib)| [(n1 + ib)(n1 — ib)| = [n21 + 02| < n2+[?].

Emopévag éyovpe 2n + 1 < Hb2H v k60e n € N, dromo. O

'To q(a) pmopei va ypagei ¢(a) = (@ — Ar1)bx = bi(a — A1) y1a k4moro by, € A. IToAamhoc1aloviog SeEid Kot apioTepd. Le
(q(a))™", coumepaivovpe 61110 @ — A1 éxet apiotepd kar Se&i avTicTpopo, Gpo. eival avTIGTpéYLLO.



ANppa 3. Eorw A pia C* dlyefipa. Av a € A givar pooiodoyiké (onl. aa™ = a*a tote
la = sup{|Al: A € o(a)}.
Amoosién Amno tov tomo Gelfand-Beurling yvopilovpe 61t
sup{|A\| : A e o(a)} = 1i711n la™( /™.
Enedn 10 a sivor puotodoyiko,
Jal* S aral? S @t a)* @ o) P 0% = @) (@) S Ja?)?
(M vmdbeon a*a = aa™ ypnowonomOnke ot oyéon (N)), cvvenmdg \|a\|2 = ||a2H.

om 1/2m , .
H Y KGOe m, KOl CUVETTMOG

Me enayoyh Bpiokovpe 6t [a]?” = |a®" |, apaf|a] = |a

nHl/n om 1/27n

lim |a =lim |a = |al.
n m

O]

Ocopnpa 4. Eotw A wia C* dlyefpa pe povido. Av a € A ko a = a™ 16ts, yia kdbe moloddvouo p, n§ vopuo.
o0 p(a) € A givau
Ip(a)|| = sup{[p(A)] : A € o(a)} := [Py () -

Am6deién Iapoatnpodue 6t 0 p(a) eivor euoloAoyKd: mpdypatt, aeov a = a* éyovpue 6Tt kot 10 p(a)™ =
S ekak givor molvdvopo tov a, dpa mpopavag petatifetor pe 1o p(a). Exovpe dpog Seifel ot yio
(PLOIOAOYIKG oTOYELD, 1] VOPLLO KOL T) QOCHOTIKY oKTiva givat iogg, omoTe

Ip(a)] = sup{|u| : p€ o(p(a))}-

AMG ard to Aqppo Gacpotikig Anewoviong Eépovpe 0t 1 € o(p(a)) av ko pdvov av 1 = p(A) Y
KGO0 A € o(a). Zuvendg 1 TponyovueEVn 16OTNTA YivETOL

[p(a)|| = sup{lp(A)] : A € o(a)}. O

Oa emekteivovpe TV OTEKOVION p — p(a) and To TOAMVLNN 6TIS CLVEXELS cuvaptioels. Ag Buunbovpe
6t n vdyePpa P(o(a)) < C(o(a)) 10v molvwvoukdy covepticewy ue medio oplouod to o(a) givol
nokv) oty aryefpa C'(o(a)) tov cuveymv cvvapticeav f : o(a) — C wg mpog v vOppa supremum.
Av1o énetan gite amevbeiog amd o Osdpnuo Stone-Weierstrass, gite an’ to facikd Oedpnua Weierstrass,
av Tapatnpiost Kaveig 0t kabe ovveyng ouvaptnon f : o(a) — C, emexteivetan pe v 8w vopua og
Ho cuveyn ovvaptnon opopévn oto [—|al, |al|], n omoia Tpoceyyiletar and ToAvGVLLA, OLOIOHOPPO. GTO
[=lal, lall], dpa kar o0 o (a).

Oedpnua 5 (Zvvaptnotlakdc Aoyiopdg (functional calculus)).
Eorw A o C* dlyefipa ue uovida kar a € A ue a = a*. Yrdapyer povoodikog 16oustpikos odyefipixog *-
HOPPIOUOS

P, : (C(O’(CL)), H ’ Ha(a)) - (Av H ’ H) cf - f(a)
mov ameikovilel 1o a1alepd molvdvouo po(t) = 1 oy uovdda e A kou o tavtotikd rolvdvouo p1(t) =t
ctoa€ A



Eniong, wyvet n woomta @.(p) = p(a) ywo kébe ToAvdvLpO p.

Ardoeiln. Yropén: Amo to mponyovpevo O@sdpnpo énetor 61t av Vo ToAvdVLpa p, ¢ Tavtilovtat oto o(a),

we pla) = qla) (wpéypom, [p(a) — g(a)| = sup{|p(X) — ¢(N)| : A € o(a)} = 0). Enopévas w0 p(a)
eEoptdrTor povov amd Tig TG Tov p 6to o(a). Ankadn N amedvion

P, : (P(a(a), ] - lo@) = (A1) p—pla)

etvar kKoAd opiopévn. Eivar pavepd 6Tt eivar popeiopog aryeBpav:

(p+q)(a) =pla) +g(a) xor (pg)(a) = p(a)q(a)

otav o p Kot g €ivort ToAvdVLpLa, Kot 0Tt dtaTnpel v evEMEN:
Avp(t) = Y3 cxth, tote

(p(a))* = <Z Ckak> = Y, @ =p(a)
k=0

k=0

(apov a = a*). AAG and T0 Tponyovpevo Bedpnua Exovpe |Po(p)| = |p(a)| = HpHU(a) Yo kGOg To-
Advopo p, dniadh n ®, givor ypappkn wopetpio xdpaov pe vopua. Eeocov n P(o(a)) eivor mokvi oty
C(o(a)), émeton 6Tin @, éxet povadikn ocvveyn enékraon (n onoio Oa ivan wopetpikn) . : C(o(a)) — A.
Amd ™ cvvéyewn g evEMENS Kot Tov yvopévou Emeton 0t P, eivar *-popeiopdg: av f,g € C(o(a)) ko
(Pn); (gn) etvon oxorovbieg molvavopwy pe | f—pn o) — 0xat]|g—gnlo@) — 0,70t || f9—Pnanlloa) —

0, Gpa, £pOcOV (pngn)(a) = pn(a)gn(a),
(fg)(a) li};n(ann)(a) = liglpn(a) hrrln Qn(a) = f(a)g(a)

ko (f(a))* =lim(p,(a))* = limp,(a) = f(a).

Movadikétnyro: Av ¥ givar évag cuveync popoiopog C(o(a)) — A mov tovtiCeton pe v $. ota po ko py
TOTE, AUPOV KAl 01 dVO givarl popPiopol, Ba tavtilovtarl og SUVALELS KoL YPUUUIKODS GuVOLOG OGS, ONAadn o€
ka0e ToAvdvopo. Epocov ot @, ko ¥ givar (opotdpopea) cvveyeic, Ba tovtifoviat kot 6Ta (OHOOHopPa.)
0pLo. TOAOVOLLWOV, ONAOOT 0 OAEC TIG CLVEYEIG CLUVOPTNOELS. O

‘Eotw A = A* € B(H). Eivar avepd 011, yio k40e moAvdvupo p, o tedeothc p(A) petatibeton pe tov A.
To 310 emopévag woyvet kot yio tov f(A), mov givar 6plo Tolvovopmy tov A av f € C(o(A)).

ITwo evdiapépov dpme, dnwg Ba dodue, eivarto yeyovdg dtio f(A) uetatibstou ue kabe tedeotii mov uetarifetou
ue tov A. Tpaypoatt, av AT = T A tote AT = AT A = T A? xon smayoyikd AT = T A™ yuo k0 n € N.
Enopévag p(A)T = Tp(A) yio kdBe moAvdvopo p, dpa kot f(A)T = T f(A) yuwkébe f € C(o(A)), Moyo
ovvéyelag. Asigape Aoumdv 0T

HMapamipnon 6. Av f € C(c(A)), o f(A) ueraribeton pe kdbe tedeatii wov ueratibeton pe tov A.
Mpoétaon 7 (Pacpatikig Anewdviong). Av A € B(H) eivou avtoovloyic kou f € C(o(A)), tote

o(f(A) ={f(N): Aea(A)},



Améoerly. Tlpémer va dei&ovpe 6Tt évag i € C aviker oto o(f(A)) av ko pdvov av i€ {f(A) : A € o(A4)}.
Ioodbvapa va det&ovpe 6TL

O tedeotiic f(A) — pl eivou avriorpéyiuog <= p ¢ {f(N) : Aeo(A)}.
®étovtag g(t) — f(t) — ul, va deiovpe Ot
O teleotiic g(A) eivar avuiotpéypuog <= g(A) # 0V e o(A)}.

(<) Av 1 g dev undevileton movbeva oto o(A), n cuvapton h(t) = ﬁ opiletor Ko glvar cuveyng 610
o(A). Enedn hg = gh = 1, and tov cuvaptnotokd roywopd gxovpe h(A)g(A) = O.(h)P.(g) = P.(hg) =
®.(1) = I xouopoiong g(A)h(A) = ®.(gh) = (1) = I. Apa o g(A) eivar avtiotpéyipos (Le avTioTpo@o
tov h(A)).

(=) YnoBétovpe dtivmdpyet Ao € o(A) pe g(Ag) = 0 xau Oa dei€ovpe 6110 g(A) dev givaon avTioTpéyipoc.

Yrdpyet po akohovdio molvovopov (g,) mov cuykAivel oty g opotdpopeo 6to o(A) kot emmAéov ko
vomotel ¢, (Ag) = 0 yuwr k6Oe n: Mpdaypatt, apkel vo Oewpnoovpe onowdnnote akorovdic TOAOVOL®V
(pn) mOV cuYKAivEL 6TV g opoldpopea oto o(A) kot va Bécovpe g, = pp — Pn(Ao)1 (omdte Ba Exovpe
lgn = gllo(ay = IPn — 9 = Pn(A0) 1oy < [Pn — glocay + [Pa(Xo)| = 0+ [g(Xo)| = 0).

‘Engton Aowdv ot ||gn(A) — g(A)| = lgn — gloay — 0. Av o g(A) Nrav avuiotpéyipog, Oa eiyape
19(A) " gn(A) = I| = |g(A) " (gn(A) = g(A)| < |9(A) ] gn(A) = g(A)| — 0. O vriipye howov
n € N oot [g(A) g (A) — I| < 1. Tote opwg o teheotic B := g(A) ¢, (A) eivar avriotpéyog,?
omote Kot 0 g, (A) Bo rav avriotpéyipoc. Opmg ard o Afupa 1 éyovpe 0(gn(A)) = ¢n(o(A)) to onoio
nepiéxel 1o 0 emedn g, (Ng) = 0. Agv pumopei Aowdv o ¢, (A) va givar avTioTpéyog. O

Mépwopa 8. Eotw A = A* € B(H) kai f : 0(A) — C ovveyiic.

e O weleotiic f(A) eivar mavia poo1040YIKOG.

o O teleotiic f(A) eivou avtoovloyiic av kar uévov av f(o(A)) < R.

Aréoeién Av f = lim,, p,, 6nov p,, ToAGVVLO, £TEWN KGOE Py, (A) givan puotOLoYIKOG TEAESTNS (YPOpKOG
oLVILAGUOG 0VTOoVLVYDV), Emetor 6TLo f(A) eivar LGIOAOYIKOG.

Av 1Opo ) f maipvel mpaypatikég Tpég oto o( A), 16te lim, pp, = f = f kou cvvendg f = lim,, g, 6mov
an = %(pn + Pp) givar Tpaypotikd molvdvopo, ondte o g, (A) eivar avtoovlvyng, dpa kot o f(A) =
lim,, ¢,,(A) givonr avtoovluyng.

Avtiotpopa av o f(A) eivar avtocvlvyig, and v mpoyovpevn [Ipdtaon Exovpe Ot
f(o(A)) =o(f(A) =R O

"Mpaypory, enedn >, [ (1 — B)*| < 3, [{ — B|F < oo, noeps Y, (I — B)* cvykhivey, kavav C = Y377 (I — B)*, ebroda
BArémovpe 6t CB = BC = 1.



